

“十一”消费旺季，当您刷信用卡遇到额度不够用时需注意——

提高信用卡临时额度有讲究



□见习记者 龚娅丽

“十一”长假预计再成消费旺季，逛商店的您可能会在刷信用卡时遇到额度不够用的小麻烦。也许您知道信用卡可申请临时额度，但各家银行临时额度的金额、有效期长短等相关问题不容忽视。为此，记者特打探了多家银行，以期您更有效、安全地使用信用卡。



▶▶临时额度有期限，金额取决于信誉、还款能力

“只要打个客服电话，客服人员会根据系统查询出的刷卡情况和还款情况，即时给出能否调高额度的回复。”交通银行信用卡用户李小姐告诉记者，她于近日成功申请到了临时额度，有效期是60天。李小姐告诉记者，她打算趁国庆节促销活动多，给父母添置几件家电，这下刷卡可以无忧了。

记者从多家银行了解到，一般信用

卡临时额度的有效期限为1—3个月。在招商、浦发、建行等银行，信用卡临时额度有效期分别是1个月、45天、2—3个月。招商银行信用卡中心客服人员介绍，调高临时信用额度后，实际使用超过原信用额度的超额部分，将加入下期对账单的最低还款额中。临时额度到期后，信用卡额度随即恢复到原信用额度。

当然，临时额度的金额也不同。中行信用卡中心客服人员表示，普卡用户的临时额度最高可上调40%，金卡用户的临时额度最高可上调80%。建行信用卡中心客服人员表示，普卡用户最高可申请临时额度5万元，金卡用户最高可申请临时额度10万元。工行信用卡中心客服人员表示，准贷记卡最高可申请临时额度1万元，贷记卡则无上限规定。

▶▶部分银行支持临时额度分期，留意利息和超限费

各家银行对临时额度能否提现和分期的规定也不同。在建行、工行、农行、招行、光大、浦发等银行，临时额度都可提现。中行、建行、农行、交行、中信等银行规定，持卡人不能对临时额度进行分期。只有在临时额度期结束后，才可以申请分期。工行、

浦发银行规定，持卡人也可对临时额度进行分期申请，但须在临时额度有效期内才能申请账单分期。需要注意的是，如果在持卡人分期还款期间，临时额度正好到期，部分银行将可能产生超限费，超限费一般为超过信用额度的5%。

另外，业内人士提醒，在多数银行，临时额度与信用额度不同，不能享受和普通信用额度一样的免息待遇。银行将在持卡人使用临时额度的当天起，按每天万分之五计利息，直到还清临时额度为止。

全国信用卡透支余额增长迅猛

□据《上海证券报》

央行8日发布的报告显示，第二季度全国信用卡透支余额增长迅猛。

报告显示，截至第二季度末，全国信用

卡期末应偿信贷总额（信用卡透支余额）5851.06亿元，同比增长103.3%，较第一季度增加1113.24亿元，增长23.5%。

信用卡逾期半年未偿信贷总额

99.29亿元，同比增长36%，较第一季度增加17.22亿元，增长21%。

信用卡逾期半年未偿信贷总额占期末应偿信贷总额的1.7%，占比与第一季度持平。

民生信用卡 人工服务不好找 坐席喜欢“躲猫猫”

□据 新华网

近日，有媒体报道，称民生银行信用卡客服电话取消人工服务。记者在网上搜索“民生银行信用卡人工服务”，发现确实有一些网友抱怨找不到人工服务。

一位希望销卡的客户则在某银行卡论坛发帖称：“神奇的民生客服电话要怎么转人工？今天要销户民生卡，发现客服电话所有的选项都没有转人工，什么输入身份证号之类的，来来回回折腾好几次，几乎每一层都进去了，就是找不到人工，真是奇怪啊。”

而一些表示有同感的网友则支了不少招，如直接走挂失的通道，或者选择投诉与建议，就可以转到人工服务。有一位网友说，他是通过选择信用卡分期业务，再选分期业务介绍，才辗转接通了人工坐席。

民生银行信用卡部有关人士昨日向记者解释，该行的客服电话菜单中有人工服务这个选项，可能是部分持卡人没有听清楚菜单造成了误解。

据介绍，在拨通4006695568客服电话后，首先是提示选择语言，然后会要求客户输入身份证号或卡号，接下来是一系列选择项，在最后面有一个人工服务请按0，客户在输入查询密码后就会连接人工服务。如果客户忘记了查询密码，也可以直接按*进入。

既然电话菜单上有人工服务这个选项，部分持卡人为何会表示无法找到这个选项？

业内人士分析，很多信用卡的客服热线往往把人工服务这个选项放在最后面，或者干脆藏在几层菜单下面，持卡人在没有听完那一长串菜单时就开始选择进入二级菜单，绕来绕去可能就找不到人工服务的入口。

信用卡的人工坐席是不是都藏得很深？记者日前拨打了民生银行以外的10家信用卡客服电话，发现，绝大部分客服热线的第一道选择是语言的选择，在进行语言的选择后，一般都是一个很长的菜单，绝大部分银行都把人工服务放在了菜单的最后。

浦发银行保本保证收益型理财产品热销中
详询：63638056 69902616

走近工商银行，体验现代金融生活系列报道之九

工行贵金属递延：杠杆投资 助您轻松“掘”金

□记者 刘黄周 通讯员 付丽红

工行贵金属递延业务，是工商银行推出的代理个人贵金属现货延期交收业务，是上海黄金交易所的挂牌交易合约。目前，工行的贵金属现货延期交收业务分为黄金递延业务AU(T+D)和白银递延业务AG(T+D)。

据了解，该业务的一大特点是采用保证金交易方式，只需20%的保证金就可以做100%的投资交易。这种交易方式减轻了市场参与者的资金压力，有较大的杠杆效应，给投资者提供了较小的投入获取较高收益的机会，同时面临较小的资金损失风险。该业务的另一大特点就是交易多样化，可以双向投资，引入了做空机制，投资者可以在价格上涨时采取“先买进后卖出”

的方式获利，也可以在价格下跌时运用“先卖出后买进”的方式获利。

工行贵金属递延业务具有以下特色和优势：

一是交易介质多，有牡丹灵通卡、e时代卡、理财金账户卡等；

二是交易渠道多，可通过银行柜面、电话银行、网上银行、自助设备、WAP手机银行等多种渠道进行交易；

三是交易方式灵活，可即时交易，也可委托交易；

四是交易价格透明，交易价格与国际贵金属价格接轨、同步浮动、高度透明；

五是报价精确，精确到0.01元人民币；

六是交易时间延伸，与国际贵金属报价同步，上海黄金交易所提供日市及夜市

交易，T+0交易当日即可买卖，随时赚取差价，更能满足客户需求；

七是贴身服务，提供信息服务，及时提示账户信息，部分平仓机制，仅对欠缴保证金金额相应输了的持仓头寸进行强平。

据介绍，未在工行开立过黄金客户编号的客户，只要注册了网上银行，且注册账户中有灵通卡、e时代卡或理财金账户，可通过网上银行自助注册黄金客户编号，并与灵通卡或e时代卡或理财金账户绑定，T+1日即可进行实物黄金交易；已取得黄金客户编号的客户，可通过网上贵金属功能的“已有黄金客户编号”进行黄金编号与灵通卡或e时代卡或理财金账户绑定，T+1日即可进行实物黄金交易。

ICBC 工银金行家 贵金属延期交收业务

